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ค าส่ัง  จงท าเคร่ืองหมายกากบาท ( ) ทบัลงบนตวัเลอืกท่ีเห็นวา่ถกูต้องท่ีสดุเพียงข้อเดียว  
1. ข้อใดคือหนว่ยของความยาว 
 ก. กิโลกรัม ข. เมตร  
 ค. วินาท ี ง. เคลวิน 
2. ข้อใดคือหนว่ยของความเร่ง 

 ก. kg/s ข. 3m/kg  

 ค. m/s ง. 2s/m  
3. ความยาว 3 km มีคา่เทา่กบัก่ีเม  
 ก. 300 m ข. 3,000 m 
 ค. 30,000 m ง. 300,000 m 
4. รถยนต์มีความเร็ว 120 hr/km  จะเป็นก่ี s/m  
 ก. 3.33 m/s ข. 13.33 m/s 
 ค. 23.33 m/s ง. 33.33 m/s 
5. ข้อใดคือปริมาณสเกลาร์ทัง้หมด 
 ก. ระยะทาง เวลา ปริมาตร ความเร่ง 
 ข. ระยะทาง เวลา ปริมาตร อัตราเร็ว 
 ค. การขจดั เวลา ปริมาตร ความเร่ง 
 ง. การขจดั ความเร็ว ความเร่ง  แรง  
6. ข้อใดคือปริมาณเวกเตอร์ทัง้หมด 
 ก. ระยะทาง เวลา ปริมาตร ความเร่ง 
 ข. ระยะทาง เวลา ปริมาตร อตัราเร็ว 
 ค. การขจดั เวลา ปริมาตร ความเร่ง 
 ง. การขจัด ความเร็ว ความเร่ง  แรง  
7. ข้อใดคือความหมายของมวล 
 ก. ปริมาณของเนือ้ของสารที่ประกอบกันเป็นวัตถ ุ
 ข. แรงดงึดดูของโลกท่ีกระท ากบัวตัถุ 
 ค. สสารที่สามารถไหลได้ 
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 ง. น า้หนกัของของไหล 
8. ข้อใดคือกฎพืน้ฐานของนิวตนั 
 ก. F  =  PA  ข. F  =  ks  
 ค. F  =  ma  ง. F  =  wa  
9. วตัถมีุมวล 100 kg จะมีน า้หนกัเทา่ใด 
 ก. 891 N ข. 981 N 
 ค. 900 N ง. 918 N 
10. ลกูหินมีมวล 5 kg หลน่จากท่ีสงูจะมีแรงเน่ืองจากความโน้มถ่วงเทา่ใด 
 ก. 49.05 N ข. 59.06 N 
 ค.  60.90 N ง. 79.91 N 

 
 

 
ค าส่ัง  จงท าเคร่ืองหมายกากบาท ( ) ทบัลงบนตวัเลอืกท่ีเห็นวา่ถกูต้องท่ีสดุเพียงข้อเดียว  
1. ข้อใดคือความหมายของแรง 
 ก. การกระท าของวัตถุหน่ึงที่ท าให้วัตถุหน่ึงมีการเปล่ียนสภาวะการเคล่ือนที่และรูปร่าง 
 ข. การกระท าเน่ืองแรงดงึดดูของโลกท่ีกระท ากบัวตัถุ 
 ค. น า้หนกัของวตัถท่ีุกระท ากบัวตัถอีุกอนัหนึง่ 
 ง. แรงเน่ืองจากความโน้มถ่วงของโลกท่ีกระท าตอ่วตัถ ุ
2. ระบบของแรงมีก่ีชนิด 
 ก. 2 ชนิด ข. 3  ชนิด 

 ค. 4 ชนิด ง. 5 ชนิด 
จากรูปท่ีก าหนดให้จงตอบค าถามข้อท่ี 3 – 8 
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3. แรง x1F  มีคา่เทา่ไร 
 ก. 6.43  N ข. 7.66  N 
 ค. 12.5 N ง. 21.65  N 
4. แรง y1F  มีคา่เทา่ไร 
 ก. 6.43  N ข. 7.66  N 
 ค. 12.5 N  ง. 21.65  N 
5. แรง x2F  มีคา่เทา่ไร 
 ก. 6.43  N ข. 7.66  N 
 ค. 12.5 N  ง. 21.65  N 
6. แรง y2F  มีคา่เทา่ไร 
 ก. 6.43  N ข. 7.66  N 
 ค. 12.5 N  ง. 21.65  N 
7. แรงรวม  xF และ  yF  มีคา่เทา่ไร 
 ก. – 15.22 N และ – 4.84  N ข. 14.09  N และ 34.15  N 
 ค. – 28.08 N และ – 20.16 N ง. 18.93  N และ 29.31 N 
8. แรงลพัธ์มีคา่เทา่ไร 
 ก. 10.43  N ข. 13.66  N 
 ค. 14.53  N  ง. 15.97  N 
 
 

y 

x 

N 10  F1   

o50  
/x  

/y  

N 25  F2   

o30  



 4 
 

9. ข้อใดคือความหมายของโมเมนต์ 
 ก. ผลคูณของแรงกับระยะทางตัง้ฉากจากจุดหมุนถึงแนวแรง 
 ข. ผลคณูของมวลกบัอตัราเร่งเน่ืองจากแรงโน้มถ่วง 
 ค. ผลคณูของน า้หนกักบัอตัราเร่งเน่ืองจากแรงโน้มถ่วง 
 ง. ผลคณูของแรงกบัระยะยืดตวั 
10. จากรูปโมเมนต์ท่ีเกิดขึน้รอบจุด O มีคา่เทา่ไร 
 

 
 

 ก. 41  N.m ข. 43  N.m 
 ค. 44  N.m  ง. 45  N.m 
 
 

                                 
ค าส่ัง  จงท าเคร่ืองหมายกากบาท ( ) ทบัลงบนตวัเลอืกท่ีเห็นวา่ถกูต้องท่ีสดุเพียงข้อเดียว  
1. ข้อใดคือความหมายของการสมดลุ 
 ก. สภาวะท่ีวตัถมีุการเคลือ่นท่ีหรือหมนุ 
 ข. สภาวะที่วัตถุไม่มีการเคล่ือนที่หรือหมุน 
 ค. สภาวะท่ีวตัถไุม่มีการเคลือ่นท่ีหรือแตมี่การหมนุ 
 ง. สภาวะท่ีวตัถมีุการเคลือ่นท่ีด้วยความเร็วเปลีย่นแปลงและมีการหมนุ 
2. การสมดลุแบง่ออกเป็นมีก่ีชนิด 
 ก. 2 ชนิด ข. 3 ชนิด 
 ค. 4 ชนิด ง. 5 ชนิด 
3. ข้อใด ไม่ใช่ เงื่อนไขของการสมดลุ 
 ก. แรงลพัธ์เทา่กบัศนูย์ ข. โมเมนต์ลพัธ์เทา่กบัศนูย์ 
 ค. ผลรวมของแรงยอ่ยเทา่กบัศนูย์ ง. ผลรวมของมุมแรงลัพธ์เท่ากับหน่ึง 
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4. เม่ือวตัถอุยูใ่นสภาวะสมดลุผลรวมของโมเมนต์ตามและโมเมนต์ทวนจะเป็นอยา่งไร 
 ก. ตามM  < ทวนM  ข. ตามM  > ทวนM  
 ค. ตามM  =  ทวนM  ง. ตามM  ≠ ทวนM   
 
 
5. ออกแรงกระท ากบัวตัถมุวล 5 kg ท่ีแขวนกบัสายเคเบิลดงัรูป อยากทราบวา่ต้องออกแรงดงึ Fเทา่ไร 
 

 
 

 ก. 8.98 N    ข.  10.24 N 
 ค. 13.14 N    ง.  50.78 N 
 
 
6. จากโจทย์ข้อท่ี 5 แรงตงึในสายเคเบิลมีคา่เทา่ไร 
 ก. 8.98 N ข. 10.24 N 
 ค. 13.14 N ง. 50.78 N 
7. ออกแรงดงึ 75 N เพื่อดงึมวลดงัรูป อยากทราบวา่สายเคเบิลมีแรงตงึ T เทา่ไร 
 

 
 

 ก. 75.02 N ข. 90.45 N 
 ค. 106.1 N ง. 150.83 N 
8. จากโจทย์ข้อท่ี 7 น า้หนกัของวตัถมีุคา่เทา่ไร 

o45  

 T  N 75

F  

o15  
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 ก. 75.02 N ข. 90.45 N 
 ค. 106.1 N ง. 150.83 N 
9. คานเบาดงัรูป ยาว 10 m อยากทราบวา่แรงปฏิกิริยาท่ีจุด A มีคา่เทา่ไร 
 
 
 
 
 
 ก. 10 N ข. 30 N 
 ค. 50 N ง. 70 N 
10. จากโจทย์ข้อท่ี 9 แรงปฏิกิริยาท่ีจุด B มีคา่เทา่ไร 
 ก. 10 N ข. 30 N 
 ค. 50 N ง. 70 N 

 
 

 

                                 
 
ค าส่ัง  จงท าเคร่ืองหมายกากบาท ( ) ทบัลงบนตวัเลือกท่ีเห็นว่าถกูต้องท่ีสดุเพียงข้อเดียว  
1. ข้อใดคือความหมายของความเร็ว 
 ก. อตัราส่วนระหว่างเวลาต่อระยะทาง ข. อตัราส่วนระหว่างระยะทางต่อหนึง่หน่วยเวลา 
 ค. อัตราส่วนระหว่างการขจัดต่อหน่ึงหน่วยเวลา ง. อตัราส่วนระหว่างเวลาต่อการขจดั 
2. ข้อใดคือความหมายของอตัราเร็ว 
 ก. อตัราส่วนระหว่างเวลาต่อระยะทาง ข. อัตราส่วนระหว่างระยะทางต่อหน่ึงหน่วย
เวลา 
 ค. อตัราส่วนระหว่างการขจดัต่อหนึง่หน่วยเวลา ง. อตัราส่วนระหว่างเวลาต่อการขจดั 
3. ข้อใดคือสตูรท่ีใช้ส าหรับหาความเร็ว 

 ก. V  = t
d  ข. V  = d

t  ค. avV  = t
S  ง.  avV  = S

t   

4. ข้อใดคือสตูรท่ีใช้ส าหรับหาอตัราเร็ว 

     เฉลยแบบทดสอบหลังหน่วยที่ 4 
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 ก. V  = t
d  ข. V  = d

t  ค. avV  = t
S  ง. avV  = S

t   

5. ข้อใดคือสตูรท่ีใช้ส าหรับหาระยะทางการเคลื่อนท่ีของวตัถ ุ

 ก. S  = d
t  ข. S  = t.Vav  ค. S  = t

Vav  ง. S  = Vav
t   

6. รถจกัรยานยนต์วิ่งไปทางตรงเป็นระยะทาง 50 m เมื่อถงึไฟแดงเลีย้วขวาวิ่งต่อไปได้ระยะทาง  20 m  
 จงึถงึจดุหมายปลายทาง โดยใช้เวลา 20 s อยากทราบว่ารถมีความเร็วเฉลี่ยเท่าไร 
 ก. 1.5 m/s ข. 2 m/s ค. 2.2 m/s ง. 2.7 m/s 
7. จากโจทย์ข้อท่ี 6 อตัราเร็วเฉลี่ยของรถมีค่าเท่าไร 
 ก. 2.5 m/s ข. 3 m/s ค. 3.2 m/s ง. 3.5 m/s 
8. รถยนต์คนัหนึง่วิ่งได้ระยะทาง 3 000 m โดยใช้เวลาไป 2 min อยากทราบว่ารถคนันีม้ี อตัราเร็วเฉลี่ยเท่าไร 
 ก. 20 m/s ข. 25 m/s ค. 28 m/s ง. 30 m/s 
9. รถจกัรยานยนต์วิ่งด้วยอตัราเร็ว 90 hr/km ได้เป็นระยะทาง 15 km อยากทราบว่ารถคนันีจ้ะใช้เวลา  
 ในการวิ่งเท่าไร 
 ก. 10 min ข. 15 min ค. 20 min ง. 30 min  
10. รถบรรทกุว่ิงด้วยอตัราเร็วสม ่าเสมอ 70 km/hr  เมื่อเวลาผ่านไป 25 min รถคนันีจ้ะวิ่งได้ระยะทางเท่าไร 
 ก. 20 km ข. 25 km ค. 29.16 km ง. 30.16 km  

 

 
 

 

                             
 
ค าส่ัง  จงท าเคร่ืองหมายกากบาท ( ) ทบัลงบนตวัเลอืกท่ีเห็นวา่ถกูต้องท่ีสดุเพียงข้อเดียว  
1. ข้อใดคือความหมายของการเคลือ่นท่ี 
 ก. การเปลีย่นสภาวะจากเร่ิมต้นไปสดุท้าย 
 ข. การเปลีย่นต าแหนง่ของระยะทาง 
 ค. การเปลีย่นแปลงกระบวนการเร่ิมต้นไปยงัสดุท้าย 
 ง. การเปล่ียนต าแหน่งของวัตถุจากต าแหน่งเดิมไปยังต าแหน่งสุดท้าย 
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2. ข้อใดคือความหมายของความเร่ง 
 ก. อัตราการเปล่ียนแปลงของความเร็วที่เพิ่มขึน้ต่อหน่ึงหน่วยเวลา 
 ข. อตัราการเปลีย่นแปลงของความเร็วที่ลดลงตอ่หนึง่หนว่ยเวลา 
 ค. อตัราการเปลีย่นแปลงของการขจดัตอ่หนึง่หนว่ยเวลา 
 ง. อตัราการเปลีย่นแปลงของระยะทางตอ่หนึง่หนว่ยเวลา 
3. ข้อใดคือความหมายของความหนว่ง 
 ก. อตัราการเปลีย่นแปลงของความเร็วที่เพิ่มขึน้ตอ่หนึง่หนว่ยเวลา 
 ข. อัตราการเปล่ียนแปลงของความเร็วที่ลดลงต่อหน่ึงหน่วยเวลา 
 ค. อตัราการเปลีย่นแปลงของการขจดัตอ่หนึง่หนว่ยเวลา 
 ง. อตัราการเปลีย่นแปลงของระยะทางตอ่หนึง่หนว่ยเวลา 
4. จากสมการ v = u + at อยากทราบวา่ u มีความหมายตรงกบัข้อใด 
 ก. เวลา ข. ความเร่ง 
 ค. ความเร็วต้น ง. ความเร็วปลาย 
5. รถยนต์เร่ิมเคลือ่นท่ีจากท่ีจอดจนรถมีความเร็ว 25 km/hr  โดยใช้เวลา 10 s อยากทราบวา่รถคนันี ้  
 มีความเร่งเทา่ไร 
 ก. 0.69 m/s2 ข. 0.79 m/s2 
 ค. 0.87 m/s2 ง. 0.97 m/s2 
6. จากโจทย์ข้อท่ี 5 รถยนต์คนันีว้ิ่งได้ระยะทางเทา่ไร 
 ก. 20.56 m ข. 21.67 m 
 ค. 23.81 m ง. 25.96 m 
7. ลกูปืนถกูยิงขึน้ในแนวดิ่งได้ระยะทางสงูสดุ 500 m อยากทราบวา่ลกูปืนมีความเร็วต้นเทา่ไร 
 ก. 10.1 m/s ข. 99.04 m/s 
 ค. 120.7 m/s ง. 140.4 m/s 
8. จากโจทย์ข้อท่ี 7 เวลาที่ลกูปืนเคลือ่นท่ีถึงจุดสงูสดุมีคา่เทา่ไร 
 ก. 10.1 s ข. 99.04 s  
 ค. 120.7 s ง. 140.4 s  

9. ลกูฟุตบอลถกูเตะโดยท ามมุ o40 กบัแนวราบ ด้วยความเร็วต้น 20 m/s อยากทราบวา่ลกูฟุตบอลจะ 
 เคลือ่นท่ีได้ระยะทางเทา่ไรในแนวราบ เม่ือเวลาผา่นไป 5 s 
 ก. 40.5 m ข. 51.7 m 
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 ค. 60.1 m ง. 76.6 m 
10. จากโจทย์ข้อท่ี 9 ความสงูท่ีสดุท่ีลกูฟุตบอลจะขึน้ได้ 
 ก. 5.5 m ข. 6.3 m 
 ค. 8.42 m ง. 10.4 m 
 

                          
 
ค าสง่จงท าเคร่ืองหมายกากบาท ( ) ทบัลงบนตวัเลอืกท่ีเห็นวา่ถกูต้องท่ีสดุเพียงข้อเดียว  
1. ข้อใดคือความหมายของความเสยีดทาน 
 ก. ความสามารถในการท างาน ข.  งานท่ีท าได้ตอ่หนึง่หนว่ยเวลา 
 ค. งานท่ีอยูใ่นตวัของวตัถท่ีุก าลงัเคลือ่นท่ี ง. แรงต้านการเคล่ือนที่ของวัตถ ุ

2. แรงเสยีดทานแบง่ออกเป็นก่ีชนิด 
 ก. 2 ชนิด ข. 3 ชนิด 
 ค. 4 ชนิด ง. 5 ชนิด 
3. ข้อใดคือความหมายของแรงเสยีดทานสถิต 
 ก. แรงเสียดทานที่เกิดขึน้บนผิววัตถุในขณะที่วัตถุยังอยู่น่ิง 
 ข. แรงเสยีดทานท่ีเกิดขึน้บนผิววตัถใุนขณะท่ีวตัถเุคลือ่นท่ี  
 ค. ก าลงัท่ีใช้ในการเคลือ่นท่ีของวตัถุ  
 ง. แรงต้านการเคลือ่นท่ีของวตัถุ 
4. ข้อใดคือความหมายของแรงเสยีดทานจลน์ 
 ก. แรงเสยีดทานท่ีเกิดขึน้บนผิววตัถใุนขณะท่ีวตัถยุงัอยูน่ิ่ง  
 ข. แรงเสียดทานที่เกิดขึน้บนผิววัตถุในขณะที่วัตถุเคล่ือนที ่
 ค. ก าลงัท่ีใช้ในการเคลือ่นท่ีของวตัถุ  
 ง. แรงต้านการเคลือ่นท่ีของวตัถุ 
5. องค์ประกอบใดบ้างที่มีผลตอ่ความเสยีดทาน 
 ก. ความเร็วของวตัถ ุ ข. ลกัษณะของการเคลือ่นท่ี 
 ค. ลักษณะของพืน้ผิว ง. อุณหภมิูของวตัถ ุ
6. วตัถมีุมวล 30 kg ถกูท าให้เคลือ่นท่ีโดยท่ีพืน้ผิวมีสมัประสทิธ์ิของความเสยีดทานเทา่กบั 0.35  
 อยากทราบวา่มีแรงเสยีดทานเกิดขึน้เทา่ไร 

     เฉลยแบบทดสอบหลังเรียนหน่วยที่ 6
หน่วยที่ 6 
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 ก. 103 N ข. 110 N 
 ค. 120 N ง. 140 N 
 
7. วตัถมีุมวล 10 kg ถกูแรงกระท า  30 N ท าให้มีการเคลือ่นท่ี  อยากทราบวา่มีสมัประสทิธ์ิของ  
 แรงเสยีดทานสถิตเกิดขึน้เทา่ไร 
 ก. 0.05 ข. 0.10 
 ค. 0.25  ง. 0.31 
8. จากโจทย์ข้อท่ี 7 เม่ือวตัถเุคลือ่นท่ีแล้วยงัออกแรง 25 N เพื่อให้วตัถเุคลือ่นท่ีตอ่ไปอีก อยากทราบวา่  
 มีสมัประสทิธ์ิของความเสยีดทานจลน์เกิดขึน้เทา่ไร 
 ก. 0.05 ข. 0.10 
 ค. 0.25  ง. 0.31 
9. กลอ่งใบหนึง่มีมวล 50 kg ถกูดงึในแนวราบ เม่ือสมัประสทิธ์ิของความเสยีดทานเทา่กบั 0.7 อยากทราบ 
 วา่มีแรงปฏิกิริยาในแนวตัง้ฉากเทา่ไร 
 ก. 343.35 N ข. 409.5 N 
 ค. 450.6 N ง. 490.5 N 
10. จากโจทย์ข้อท่ี 9 มีแรงดงึเกิดขึน้เทา่ไร 
 ก. 343.35 N ข. 409.5 N 
 ค.   450.6 N ง. 490.5 N 
 

                                     
ค าส่ัง  จงท าเคร่ืองหมายกากบาท ( ) ทบัลงบนตวัเลอืกท่ีเห็นวา่ถกูต้องท่ีสดุเพียงข้อเดียว  
1. ข้อใดคือความหมายของงาน 
 ก. แรงคูณกับระยะทาง ข. ระยะทางตอ่หนึง่หนว่ยเวลา 
 ค. งานท่ีท าได้ตอ่หนึง่หนว่ยเวลา ง. ความสามารถในการท างาน  
2. วตัถกุ้อนหนึง่เคลือ่นท่ีได้ระยะทาง 5 m เม่ือชายคนหนึง่ผลกัด้วยแรง 25 N อยากทราบวา่มีงานเกิดขึน้  
 เทา่ไร 
 ก. 5 N.m ข. 125 N.m 

 ค. 30 N.m ง. 150 N.m 
3. ข้อใดคือความหมายของก าลงั 

     เฉลยแบบทดสอบหลังเรียนหน่วยที่ 7
หน่วยที่ 7  
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 ก. แรงคณูกบัระยะทาง ข. ระยะทางตอ่หนึง่หนว่ยเวลา 
 ค. งานที่ท าได้ต่อหน่ึงหน่วยเวลา ง. ความสามารถในการท างาน  
4. จากโจทย์ข้อท่ี 3 เม่ือเวลาผา่นไป 1 min ชายคนนีจ้ะต้องใช้ก าลงัเทา่ไร 
 ก. 1.5 Watt ข. 2 Watt  
 ค. 2.1 Watt ง 2.5 Watt  
5. ข้อใดคือความหมายของพลงังานจลน์ 
 ก. ความสามารถในการท างาน  
 ข. งานท่ีท าได้ตอ่หนึง่หนว่ยเวลา 
 ค. พลังงานที่อยู่ในตัวของวัตถุที่ก าลังเคล่ือนที่  
 ง. พลงังานท่ีอยูใ่นวตัถท่ีุพร้อมจะให้พลงังานออกมาเม่ือมีการเปลีย่นต าแหนง่ 
6. รถจกัรยานยนต์วิบากมีมวล 110 kg วิ่งด้วยความเร็ว 60 hr/km  จะมีพลงังานจลน์เกิดขึน้เทา่ไร 
 ก. 9.52 kJ ข. 10.23 kJ  
 ค. 12.14 kJ ง. 15.28 kJ 

7. รถจกัรยานยนต์พว่งข้างมีมวล 140 kg วิ่งด้วยความเร็วต้น 50 hr/km ต้องการแซงรถด้านหน้า  
 จึงเร่งความเร็วเป็น 70 hr/km จะมีพลงังานจลน์ท่ีเปลีย่นแปลงไปเทา่ไร 
 ก. 8.79  kJ ข. 16.28 kJ  
 ค. 19.15  kJ ง. 23.26 kJ 
8. ข้อใดคือความหมายของพลงังานศกัย์ 
 ก. ความสามารถในการท างาน  
 ข. งานท่ีท าได้ตอ่หนึง่หนว่ยเวลา 
 ค. พลงังานท่ีอยูใ่นตวัของวตัถท่ีุก าลงัเคลือ่นท่ี  
 ง. พลังงานที่อยู่ในวัตถุที่พร้อมจะให้พลังงานออกมาเมื่อมีการเปล่ียนต าแหน่ง 
9. วตัถมีุมวล 2.5 kg หลน่ลงหน้าผาสงู 10 m อยากทราบวา่มีพลงังานศกัย์เกิดขึน้เทา่ไร 
 ก. 239.54 J ข. 245.25 J  
 ค. 260.65 J ง. 280.20 J 
10. สปริงท่ีใช้ส าหรับแขวนเปลเด็กได้รับแรงดงึท าให้ยืดออก 60 mm โดยท่ีสปริงมีคา่คงท่ี เทา่กบั  
 350 N/m อยากทราบวา่มีพลงังานศกัย์ยืดหยุน่เทา่ไร 
 ก. 0.39 J ข. 0.55 J  
 ค. 0.63 J  ง. 0.80 J 
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ค าส่ัง  จงท าเคร่ืองหมายกากบาท ( ) ทบัลงบนตวัเลอืกท่ีเห็นวา่ถกูต้องท่ีสดุเพียงข้อเดียว  
1. ข้อใดคือความหมายของความเค้นดงึ 
 ก. อัตราส่วนระหว่างแรงที่ใช้ในการดึงวัสดุต่อพืน้ที่หน้าตัดเดิมของวัสด ุ
 ข. อตัราสว่นระหวา่งพืน้ท่ีหน้าตดัเดิมของวสัดตุอ่แรงท่ีใช้ในการดงึวสัดุ  
 ค. อตัราสว่นระหวา่งความยาวที่หดตวัตอ่ความยาวเดิม 
 ง. อตัราสว่นระหวา่งความยาวเดิมตอ่ความยาวที่หดตวั 
2. ข้อใดคือสตูรท่ีใช้หาความเค้นดงึ 
 ก. t  = oL/  ข. t  = F/Ao  
 ค. t  = F/  ง. t  = oA/F  

3. เหลก็เส้นกลมมีพืน้ท่ีหน้าตดัเทา่กบั 2-4 m1077.1  อยูภ่ายใต้แรงดงึเทา่กบั 30 kN อยากทราบวา่  
 เหลก็เส้นกลมนีมี้ความเค้นดงึเกิดขึน้เทา่ไร 

 ก. 2MN/m 56.150  ข. 2MN/m 76.169  
 ค. 2MN/m 54.190  ง. 2MN/m 76.204  
4. ข้อใดคือความหมายของความเค้นอดั 
 ก. อัตราส่วนระหว่างแรงที่ใช้ในการอัดวัสดุต่อพืน้ที่หน้าตัดเดิมของวัสด ุ
 ข. อตัราสว่นระหวา่งพืน้ท่ีหน้าตดัเดิมของวสัดตุอ่แรงท่ีใช้ในการอดัวสัดุ 
 ค. อตัราสว่นระหวา่งความยาวที่หดตวัตอ่ความยาวเดิม 
 ง. อตัราสว่นระหวา่งความยาวเดิมตอ่ความยาวที่หดตวั 

5. แทง่ทองเหลอืงมีพืน้ท่ีหน้าตดัเทา่กบั 2-5m1003.5  อยูภ่ายใต้แรงอดัเทา่กบั 15.8 kN อยากทราบวา่
 แทง่ทองเหลอืงนีมี้ความเค้นอดัเกิดขึน้เทา่ไร 

 ก. 2MN/m 12.314  ข. 2MN/m 54.345  
 ค. 2MN/m 89.367  ง. 2MN/m 67.380  
6. ข้อใดคือความหมายของความเค้นเฉือน 
 ก. อัตราส่วนระหว่างแรงที่ใช้ในการเฉือนวัสดุต่อพืน้ที่หน้าตัดเดิมของวัสด ุ
 ข. อตัราสว่นระหวา่งพืน้ท่ีหน้าตดัเดิมของวสัดตุอ่แรงท่ีใช้ในการเฉือนวสัดุ  
 ค. อตัราสว่นระหวา่งความยาวที่เปลีย่นแปลงไปตอ่ความยาวเดิม 
 ง. อตัราสว่นระหวา่งความยาวเดิมตอ่ความยาวที่เปลีย่นแปลงไป 

     เฉลยแบบทดสอบหลังเรียนหน่วยที่ 8   
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7. ข้อใดคือสตูรท่ีใช้หาความเค้นเฉือนในระนาบเดียว 
 ก.      F/Ao  ข.     oA/F  
 ค.      oA2/F  ง.     F/A2 o  
8. ข้อใดคือสตูรท่ีใช้หาความเค้นเฉือนในสองระนาบ 
 ก.     F/Ao  ข.     oA/F  
 ค.     oA2/F  ง.     F/A2 o  
9. เหลก็กลมมีขนาดเส้นผา่ศนูย์กลางเทา่กบั 10 mm ถกูน าไปทดสอบโดยการเฉือนแบบ  Single Shear  
 พบวา่ได้รับแรงเฉือนเทา่กบั 15 kN มีความเค้นเฉือนท่ีเกิดขึน้เทา่ไร 

 ก. 2MN/m 50.1  ข. 2MN/m 69.1  
 ค. 2MN/m 91.1  ง. 2MN/m 04.2  
10. ทองแดงมีขนาดเส้นผา่ศนูย์กลางเทา่กบั 12 mm ถกูน าไปทดสอบโดยการเฉือนแบบ  Double Shear 
 พบวา่มีแรงเฉือนเกิดเทา่กบั 13.5 kN อยากทราบวา่มีความเค้นเฉือนเกิดขึน้เทา่ไร 

 ก. 2MN/m .52 50  ข. 2MN/m 73.59  
 ค. 2MN/m 78.65  ง. 2MN/m 98.70  
 

 
 

                                    

 
ค าส่ัง  จงท าเคร่ืองหมายกากบาท ( ) ทบัลงบนตวัเลอืกท่ีเห็นวา่ถกูต้องท่ีสดุเพียงข้อเดียว  
1. ข้อใดคือความหมายของความเครียดดงึ 
 ก. อตัราสว่นระหวา่งแรงท่ีใช้ในการอดัวสัดตุอ่พืน้ท่ีหน้าตดัเดิมของวสัดุ  
 ข. อตัราสว่นระหวา่งพืน้ท่ีหน้าตดัเดิมของวสัดตุอ่แรงท่ีใช้ในการอดัวสัดุ 
 ค. อัตราส่วนระหว่างระยะที่ยืดออกต่อความยาวเดิม 
 ง. อตัราสว่นระหวา่งความยาวเดิมตอ่ความยาวที่หดตวั 
2. ข้อใดคือสตูรท่ีใช้หาความเครียดดงึ 
 ก. t     oA/  ข. t     /Lo  
 ค. t     F/  ง. t     oL/  

     เฉลยแบบทดสอบหลังเรียนหน่วยที่ 9 



 14 
 

3. สายเบรกรถยนต์มีความยาวเทา่กบั 2,500 mm ถกูดงึจนมีความเครียดเกิดขึน้เทา่กบั -4106   
 จงค านวณหาระยะท่ียืดออก 
 ก. 1.2 mm ข. 1.5 mm 
 ค. 2.1 mm ง. 2.5 mm 
4. เหลก็เส้นกลมมีความยาวเทา่กบั 200 mm อยูภ่ายใต้แรงดงึ ท าให้ยืดออกจากเดิมเทา่กบั 0.2 mm 
 อยากทราบวา่เหลก็เส้นกลมนีมี้ความเครียดดงึเกิดขึน้เทา่ไร 

 ก. -3101  ข. -3102  

 ค. -3103  ง. -3104  
5. ข้อใดคือความหมายของความเครียดอดั 
 ก. อตัราสว่นระหวา่งแรงท่ีใช้ในการอดัวสัดตุอ่พืน้ท่ีหน้าตดัเดิมของวสัดุ  
 ข. อตัราสว่นระหวา่งพืน้ท่ีหน้าตดัเดิมของวสัดตุอ่แรงท่ีใช้ในการอดัวสัดุ 
 ค. อัตราส่วนระหว่างความยาวที่หดตัวต่อความยาวเดิม 
 ง. อตัราสว่นระหวา่งความยาวเดิมตอ่ความยาวที่หดตวั 
6. ข้อใดคือสตูรท่ีใช้หาความเครียดอดั 
 ก. c     F/Ao  ข. c     oL/  
 ค. c     F/  ง. c     oA/F   
7. เหลก็เส้นกลมมีความยาวเทา่กบั 25 mm ได้รับแรงกดอดัจนท าให้หดสัน้ลงเทา่กบั 1.5 mm อยากทราบ  
 วา่เหลก็เส้นกลมนีมี้ความเครียดอดัเกิดขึน้เทา่ไร 
 ก. 0.02 ข. 0.04   
 ค. 0.06 ง. 0.08 
8. แทง่ทองแดงท่ีมีความยาวเทา่กบั 40 mm มีความเครียดอดัเกิดขึน้กบัเทา่กบั 0.06 จงค านวณหาระยะ  
 ท่ีหดตวัลง 
 ก. 2.1 mm ข. 2.2 mm   
 ค. 2.3 mm ง. 2.4 mm 
9. ทองเหลอืงมีความเครียดอดัเกิดขึน้กบัเทา่กบั 0.09 มีระยะหดตวัเทา่กบั 2.7 mm จงค านวณหา 
 ความยาวเดิม 
 ก. 30 mm ข. 32 mm   
 ค. 33 mm ง. 34 mm 
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10. ข้อใดคือสตูรท่ีใช้หาความเครียดเฉือน 
 ก. s    2  ข. s     tan2  
 ค. s    2/ tan   ง. s     tan  
 

                             
 
ค าส่ัง  จงท าเคร่ืองหมายกากบาท ( ) ทบัลงบนตวัเลอืกท่ีเห็นวา่ถกูต้องท่ีสดุเพียงข้อเดียว  
1. ข้อใดคือความหมายของของไหลท่ีถกูต้องท่ีสดุ 
 ก. สสารที่สามารถไหลได้ 
 ข. สสารที่ไม่สามารถไหลได้ 
 ค. สสารที่สามารถไหลได้มีรูปร่างเปล่ียนแปลงตามภาชนะที่บรรจุ 
 ง. สสารที่ไม่สามารถไหลได้มีรูปร่างที่แนน่อน 
2. ข้อใดคือความหมายของความหนาแนน่ 
 ก. มวลของของไหลตอ่หนึง่หนว่ยปริมาตรของของไหล 
 ข. น า้หนกัของของไหลตอ่หนึง่หนว่ยปริมาตรของของไหล 

 ค. ปริมาตรของของไหลตอ่หนึง่หนว่ยมวลของของไหล 
 ง. อัตราส่วนของมวลของของไหลต่อมวลของน า้ที่มีปริมาตรเท่ากัน 
3. ข้อใดคือความหมายของน า้หนกัจ าเพาะ 
 ก. มวลของของไหลตอ่หนึง่หนว่ยปริมาตรของของไหล 
 ข. น า้หนักของของไหลต่อหน่ึงหน่วยปริมาตรของของไหล 
 ค. ปริมาตรของของไหลตอ่หนึง่หนว่ยมวลของของไหล 
 ง. อตัราสว่นของมวลของของไหลตอ่มวลของน า้ที่มีปริมาตรเทา่กนั 
4. ข้อใดคือความหมายของปริมาตรจ าเพาะ 
 ก. มวลของของไหลตอ่หนึง่หนว่ยปริมาตรของของไหล 
 ข. น า้หนกัของของไหลตอ่หนึง่หนว่ยปริมาตรของของไหล 
 ค. ปริมาตรของของไหลต่อหน่ึงหน่วยมวลของของไหล 
 ง. อตัราสว่นของมวลของของไหลตอ่มวลของน า้ที่มีปริมาตรเทา่กนั 
5. ข้อใดคือความหมายของความถ่วงจ าเพาะ 
 ก. มวลของของไหลตอ่หนึง่หนว่ยปริมาตรของของไหล 

     เฉลยแบบทดสอบหลังเรียนหน่วยที่ 10
หน่วยที่ 10 
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 ข. น า้หนกัของของไหล ตอ่หนึง่หนว่ยปริมาตรของของไหล 
 ค. ปริมาตรของของไหลตอ่หนึง่หนว่ยมวลของของไหล 
 ง. อัตราส่วนของมวลของของไหลต่อมวลของน า้ที่มีปริมาตรเท่ากัน 
 
จากโจทย์ที่ก าหนดให้ จงตอบค าถามข้อที่  6–10   
 น า้มนัชนิดหนึง่มีมวลเทา่กบั  350 kg และมีปริมาตรเทา่กบั 3m  .400  ถ้าก าหนดให้ความหนาแนน่

ของน า้เทา่กบั 1,000 3m/kg  
6. น า้หนกัของน า้มนัมีคา่เทา่ไร 
 ก. N  3443.5  ข. N  3500.7  

 ค. N  3559.9  ง. N  3675.99  
7. ความหนาแนน่ของน า้มนัมีคา่เทา่ไร 

 ก. 3kg/m  872  ข. 3kg/m  873  

 ค. 3kg/m  874  ง. 3kg/m  875  

8. น า้หนกัจ าเพาะของน า้มนัมีคา่เทา่ไร 

 ก. 3N/m 581.72 8  ข. 3N/m 582.74 8  

 ค. 3N/m 583.75 8  ง. 3N/m 584.78 8  
9. ปริมาตรจ าเพาะของน า้มนัมีคา่เทา่ไร 

 ก. kg/m10  1.13 3-3
  ข. kg/m10  1.14 3-3

  

 ค. kg/m10  1.15 3-3
  ง. kg/m10  1.16 3-3

  

10. ความถ่วงจ าเพาะของน า้มนัมีคา่เทา่ไร 
 ก. 0.875 ข. 0.876 
 ค. 0.878 ง. 0.890 
 

                             
 
ค าส่ัง  จงท าเคร่ืองหมายกากบาท ( ) ทบัลงบนตวัเลือกท่ีเห็นวา่ถกูต้องท่ีสดุเพียงข้อเดียว  
1. ข้อใดคือความหมายของเทอร์โมไดนามกิส์ 

 ก. คณุลกัษณะใด ๆ ท่ีสามารถสงัเกต วดั หรือค านวณได้  
 ข. การเคล่ือนที่ของความร้อน 
 ค. สารท่ีท าหน้าท่ีในการเปล่ียนรูปพลงังานจากรูปหนึ่งไปเป็นอีกรูปหนึ่ง  

     เฉลยแบบทดสอบหลังเรียนหน่วยที่11
หน่วยที่ 11 
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 ง. บริเวณใดหรือสิง่ใดสิง่หนึ่งท่ีก าหนดเป็นขอบเขตท่ีแน่นอน 
2. ข้อใดคือความหมายของสารท างาน 
 ก. คณุลกัษณะใด ๆ ท่ีสามารถสงัเกต วดั หรือค านวณได้  
 ข. การเคล่ือนท่ีของความร้อน 
 ค. สารที่ท าหน้าที่ในการเปล่ียนรูปพลังงานจากรูปหน่ึงไปเป็นอีกรูปหน่ึง 
 ง. บริเวณใดหรือสิง่ใดสิง่หนึ่งท่ีก าหนดเป็นขอบเขตท่ีแน่นอน 
3. ข้อใดคือความหมายของระบบ 
 ก. คณุลกัษณะใด ๆ ท่ีสามารถสงัเกต วดั หรือค านวณได้  
 ข. การเคล่ือนท่ีของความร้อน 
 ค. สารท่ีท าหน้าท่ีในการเปล่ียนรูปพลงังานจากรูปหนึ่งไปเป็นอีกรูปหนึ่ง  
 ง. บริเวณใดหรือสิ่งใดสิ่งหน่ึงที่ก าหนดเป็นขอบเขตที่แน่นอน 
4. ระบบทางเทอร์โมไดนามกิส์แบง่เป็นก่ีประเภท 
 ก. 2 ประเภท ข. 3 ประเภท 

 ค. 4 ประเภท ง. 5 ประเภท 
5. ข้อใดคือความหมายของสมบตัขิองระบบ 
 ก. คุณลักษณะใด ๆ ที่สามารถสังเกต วัด หรือค านวณได้  
 ข. การเคล่ือนท่ีของความร้อน 
 ค. สารท่ีท าหน้าท่ีในการเปล่ียนรูปพลงังานจากรูปหนึ่งไปเป็นอีกรูปหนึ่ง  
 ง. บริเวณใดหรือสิง่ใดสิง่หนึ่งท่ีก าหนดเป็นขอบเขตท่ีแน่นอน 
 
6. ข้อใดคือความหมายของสภาวะ 
 ก. ตัวบอกสภาพของระบบที่จุดก าหนดให้ 
 ข. การเปล่ียนแปลงสภาวะจากสภาวะหนึ่งไปยงัอีกสภาวะหนึ่ง  
 ค. การเปล่ียนแปลงสภาวะจากสภาวะเร่ิมต้นโดยผา่นกระบวนการแล้วกลบัมาสูส่ภาวะเดมิ  
 ง. ระดบัความร้อนของวตัถ ุ
7. ข้อใดคือความหมายของกระบวนการ 
 ก. ตวับอกสภาพของระบบท่ีจดุก าหนดให้ 
 ข. การเปล่ียนแปลงสภาวะจากสภาวะหน่ึงไปยังอีกสภาวะหน่ึง 
 ค. การเปล่ียนแปลงสภาวะจากสภาวะเร่ิมต้นโดยผา่นกระบวนการแล้วกลบัมาสูส่ภาวะเดมิ  
 ง. ระดบัความร้อนของวตัถ ุ
8. ข้อใดคือความหมายของวฎัจกัร 
 ก. ตวับอกสภาพของระบบท่ีจดุก าหนดให้ 
 ข. การเปล่ียนแปลงสภาวะจากสภาวะหนึ่งไปยงัอีกสภาวะหนึ่ง  
 ค. การเปล่ียนแปลงสภาวะจากสภาวะเร่ิมต้นโดยผ่านกระบวนการแล้วกลับมาสู่สภาวะเดมิ 
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 ง. ระดบัความร้อนของวตัถ ุ
9. ข้อใดคือความหมายของอณุหภมูิ 
 ก. ตวับอกสภาพของระบบท่ีจดุก าหนดให้ 
 ข. การเปล่ียนแปลงสภาวะจากสภาวะหนึ่งไปยงัอีกสภาวะหนึ่ง  
 ค. การเปล่ียนแปลงสภาวะจากสภาวะเร่ิมต้นโดยผา่นกระบวนการแล้วกลบัมาสูส่ภาวะเดมิ  
 ง. ระดับความร้อนของวัตถุ 

10. อณุหภมูท่ีิ 25 Co จะมีคา่ก่ีองศาฟาเรนไฮต์ 

 ก. 77 Fo  ข. 87 Fo   

 ค. 98 Fo  ง. 102 Fo   
11. จากโจทย์ข้อท่ี 10 จะมีคา่ก่ีองศาเคลวนิ 
 ก. 290 K ข. 298 K 

 ค. 303 K  ง. 405 K 
12. ข้อใดคือความหมายของความดนัเกจ 
 ก. ความดนัท่ีอ่านได้ เม่ือเทียบกบัความดนัศนูย์สมับรูณ์ 
 ข. ความดันที่อ่านได้จากเคร่ืองมือวัดความดัน 
 ค. แรงท่ีเกิดขึน้บนพืน้ผวิโลกอนัเน่ืองมาจากน า้หนกัของอากาศ 
 ง. แรงท่ีกระท าตอ่หนึ่งหน่วยของพืน้ท่ี 
13. ข้อใดคือความหมายของความดนัสมับรูณ์ 
 ก. ความดันที่อ่านได้ เม่ือเทียบกับความดันศูนย์สัมบูรณ์ 
 ข. ความดนัท่ีอ่านได้จากเคร่ืองมือวดัความดนั 
 ค. แรงท่ีเกิดขึน้บนพืน้ผวิโลกอนัเน่ืองมาจากน า้หนกัของอากาศ 
 ง. แรงท่ีกระท าตอ่หนึ่งหน่วยของพืน้ท่ี 

14. บารอมิเตอร์วดัความสงูของล าปรอทได้ 745 mm.Hg เม่ือ Hg เทา่กบั 13,600 3m/kg  และ g เทา่กบั 

 9.81 2s/m  อยากทราบวา่ความดนับรรยากาศมีคา่เทา่ใด 
 ก. 79.76 2m/kN  ข. 89.36 2m/kN  

 ค. 99.39 2m/kN  ง. 100.34 2m/kN  

15. อ่านความดนัลมยางจากเกจวดัได้ 32 psi เม่ือความดนับรรยากาศในบริเวณนัน้เทา่กบั  14.7 psi จะมี
 คา่ความดนัสมับูรณ์ของยางมีคา่เทา่ใด 
 ก. 17.3 psi ข. 20.7 psi 
 ค. 32.4 psi ง. 46.7 psi 
16. ข้อใดคือเคร่ืองมือท่ีใช้วดัความดนั 
 ก. มลัตมิเิตอร์ ข. เทอร์โมมเิตอร์ 
 ค. มาโนมิเตอร์ ง. โวลท์มเิตอร์ 
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17. กฎข้อท่ีศนูย์ของเทอร์โมไดนามกิส์กลา่ววา่อย่างไร 
 ก. วตัถส่ีุชิน้มีอณุหภมูเิท่ากบัวตัถชุิน้ท่ีสาม แสดงวา่วตัถสุามชิน้นัน้ย่อมมีอณุหภมูเิท่ากนั  
 ข. วัตถุสองชิน้มีอุณหภูมิเท่ากับวัตถุชิน้ที่สาม แสดงว่าวัตถุสองชิน้นัน้ย่อมมีอุณหภูมิเท่ากัน 
 ค. วตัถสุองชิน้มีอณุหภมูเิท่ากบัวตัถชุิน้ท่ีสาม แสดงวา่วตัถสุองชิน้นัน้ย่อมมีอณุหภมูติา่งกนั  
 ง. วตัถสุามชิน้มีอณุหภมูเิท่ากบัวตัถชุิน้ท่ีส่ี แสดงวา่วตัถชุิน้ท่ีส่ีนัน้ย่อมมีอณุหภมูเิท่ากนั  
18. ข้อใดคือความหมายของความร้อน 
 ก. พลังงานที่สามารถถ่ายโอนได้ ข. ความสามารถในการท างานได้ 
 ค. ระดบัของความรู้สกึ ง. การเปล่ียนแปลงของอณุหภมู ิ

19. น า้อุ่น 2 kg มีอณุหภมู ิ60 Co ต้องท าให้มีอณุหภมูเิพิม่ขึน้เป็น 80 Co จะต้องใช้ปริมาณความร้อน เท่าใด  เม่ือ
ความจคุวามร้อนจ าเพาะของน า้ เท่ากบั 4.2 kJ/kg  
 ก. 29.40 MJ ข. 30.20 MJ 
 ค. 40.32 MJ ง. 50.45 MJ 

20. น า้แขง็ 3 kg ท่ีอณุหภมู ิ0 Co  ได้รับความร้อนจนเปล่ียนสถานะกลายเป็นน า้ท่ีอณุหภมู ิ0 Co  เม่ือ ความร้อนแฝง
จ าเพาะของการหลอมเหลวของน า้แขง็เท่ากบั 340 kJ/kg เท่ากบั 340 kJ/kg  
 อยากทราบวา่ปริมาณความร้อนท่ีน า้แขง็ได้รับมีคา่เท่าใด 
 ก. 1,000 kJ  ข. 1,020 kJ 

 ค. 1,320 kJ ง. 1,420 kJ 
 
 
 

 
 
 
 

                               
ค าส่ัง  จงท าเคร่ืองหมายกากบาท ( ) ทบัลงบนตวัเลอืกท่ีเห็นวา่ถกูต้องท่ีสดุเพียงข้อเดียว  
1. ข้อใดคือความหมายของเคร่ืองกล 
 ก. เคร่ืองมือที่อ านวยความสะดวกและช่วยผ่อนแรงในการท างาน 
 ข. เคร่ืองมือท่ีเพิ่มภาระในการท างาน  
 ค. เคร่ืองมือท่ีลดความเร็วของการท างาน  
 ง. อุปกรณ์ท่ีต้องใช้แรงเพิ่มเติมในการท างาน  
2. ข้อใดคือความหมายของการได้เปรียบเชิงกล  

     เฉลยแบบทดสอบหลังเรียนหน่วยที่ 12
หน่วยที่ 4 
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 ก. อตัราสว่นระหวา่งงานท่ีให้แก่เคร่ืองกลตอ่งานท่ีได้จากเคร่ืองกล  
 ข. อัตราส่วนระหว่างแรงต้านทานที่เคร่ืองกลกระท าได้ต่อขนาดของแรงพยายาม 
 ค. อตัราสว่นระหวา่งระยะทางที่ใช้แรงพยายามตอ่ระยะทางที่แรงต้านทาน  
 ง. อตัราสว่นระหวา่งงานท่ีได้จากเคร่ืองกลตอ่งานท่ีให้แก่เคร่ืองกล  
3. ข้อใดคือความหมายของอตัราสว่นความเร็ว  
 ก. อตัราสว่นระหวา่งงานท่ีให้แก่เคร่ืองกลตอ่งานท่ีได้จากเคร่ืองกล  
 ข. อตัราสว่นระหวา่งแรงต้านทานท่ีเคร่ืองกลกระท าได้ตอ่ขนาดของแรงพยายาม  
 ค. อัตราส่วนระหว่างระยะทางที่ใช้แรงพยายามต่อระยะทางที่แรงต้านทาน 
 ง. อตัราสว่นระหวา่งงานท่ีได้จากเคร่ืองกลตอ่งานท่ีให้แก่เคร่ืองกล  
4. ข้อใดคือความหมายของประสทิธิภาพของเคร่ืองกล  
 ก. อตัราสว่นระหวา่งงานท่ีให้แก่เคร่ืองกลตอ่งานท่ีได้จากเคร่ืองกล  
 ข. อตัราสว่นระหวา่งแรงต้านทานท่ีเคร่ืองกลกระท าได้ตอ่ขนาดของแรงพยายาม  
 ค. อตัราสว่นระหวา่งระยะทางที่ใช้แรงพยายามตอ่ระยะทางที่แรงต้านทาน  
 ง. อัตราส่วนระหว่างงานที่ได้จากเคร่ืองกลต่องานที่ให้แก่เคร่ืองกล  
5. เคร่ืองกลชนิดหนึง่ต้องออกแรง 50 N เพื่อยกน า้หนกั 15 kg ขึน้ไปได้ 4 m เป็นระยะทาง 20 m เคร่ืองกล
 ชนิดนีมี้การได้เปรียบเชิงกลเทา่ไร  
 ก. 2.50 ข. 2.94   
 ค. 4.35 ง. 5.00 
6. จากโจทย์ข้อท่ี 5 เคร่ืองกลชนิดนีมี้อตัราสว่นความเร็วเทา่ไร 
 ก. 2.50 ข. 2.94   
 ค. 4.35 ง. 5.00 
7. จากโจทย์ข้อท่ี 5 เคร่ืองกลชนิดนีมี้ประสทิธิภาพเทา่ไร 
 ก. 58.8 %   ข. 60.3 %   
 ค. 73.5 %  ง. 80.5 % 
8. ต้องออกแรงพยายามเทา่ไรในยกวตัถมุวล 30 kg โดยใช้รอกเด่ียวตายตวั 
 ก. 147.15 N  ข. 280.4 N   
 ค. 294.3 N ง. 300.5 N 
9. จากโจทย์ข้อท่ี 8 ถ้าใช้รอกเด่ียวเคลือ่นท่ีจะต้องออกแรงพยายามเทา่ไร 
 ก. 147.15 N  ข. 280.4 N   
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 ค. 294.3 N ง. 300.5 N 
10. แม่แรงรถยนต์ตวัหนึง่ลกูสบูเลก็มีขนาดเส้นผา่ศนูย์กลาง 25 mm ลกูสบูใหญ่มีขนาดเส้นผา่ศนูย์กลาง 
 120 mm ถ้าต้องการยกรถยนต์ท่ีมีมวล 1,200 kg จะมีการได้เปรียบเชิงกลเทา่ไร 
 ก. 15.67   ข. 20.42 
 ค. 22.31 ง. 23.04 
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